\€BITIM 5
> s,

Mo
: @Q‘ 12. Sinif
K‘ j Biyoloji
\‘\\ Solunum -1 /f'/
1. Glikolizle ilgili olarak agagida verilen agiklamalardan 4. Hicresel solunumun glikoliz basamaginda gercekle-
hangisi yanlhistir? sen olaylarla ilgili olarak,

A) Tum canlilarda hiicre sitoplazmasinda gergeklesir. | Glikozun aktiflegmesi icin 2 ATP harcanir.

B) Reaksiyonlar sirasinda kullanilan enzimler batin Il. NAD™ molekultntn indirgenmesi gergeklesir.

canlilarda aynidir. 1. iki molekdl pirGivat olugur.
C) Tepkimeler pirtivik asit olusumuyla tamamlanir. verilenlerden hangileri dogrudur?
D) Tepkimeler sirasindaki net ATP kazanci dorttir.
L . L A) Yalniz . B) Yalniz Il. C) lve lll
E) Sadece substrat dlizeyinde fosforilasyonla ATP Uretilir.
D) Il ve lll. E) I, Il ve lll.

2. Iki farkli fermentasyon tepkimesiyle ilgili asagidaki sema
gizilmigtir.
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I. K ve L hicrelerince ortak gerceklestirilen tepkime

5. Oksijensiz solunumda kullanilan glikoz molekiiliiyle
ilgili olarak,

I.  Enzimler yardimiyla karbondioksit ve suya kadar
parcalanir.
Il. Tepkimeler sirasinda tamamen okside olmaz.

Ill. Yapisindaki hidrojenler oksijen disinda bagka bir

Buna gore;
molekule aktarilir.

ifadelerinden hangileri yanlhstir?

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirlii§ii

glikolizdir.
II. Kve L hucreleri ayni canliya ait olamaz. A) Yalniz 1. B) I ve ll. C) I vellll.
[ll. K hiicresinde agida ¢ikan enerji miktari daha fazla- D) Il ve lll. E) I, Il ve lll.
dir. ¢
2
yorumlarindan hangileri dogru olur? S
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill. g
D) I ve Il E) I, Il ve lll. @
S

6. Elektron tagima sisteminin kullanildigi oksijensiz so-
lunumda son elektron alicisi olarak agagidakilerden

3. Asagida verilenlerden hangisi metabolik faaliyetleri hangisi gérev almaz?

icin gerekli olan enerjiyi laktik asit fermentasyonun-
dan karsilamaz? A) Siilfat (SOZZ)
B) Kikiirt (S°)

A) Kanser hicresi B) Maya bakterisi 4
C) Nitrat (NOj)
C) Yogurt bakterisi D) Alyuvar hiicresi
- L D) CO,
E) Cizgili kas hicresi E) H,0
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7. Etil alkol ve laktik asit fermentasyonlarinda;

10. Etil alkol fermentasyonu tepkimeleri asagida 6zetlendigi

I.  monomer besinin enzimler yardimiyla pargalanmasi,
II. belirli bir miktarda i1sinin olugmasi,

[ll. yadimlama UGrtGnG olarak inorganik maddelerin
olugsmasi

verilenlerden hangileri ortak olarak gerceklesir?

A) Yalniz I.
D) Il ve lIl.

B) I ve ll. C) I velll.

E) I, Il velll.

8. Laktik asitle ilgili olarak,

I. Kandaki miktari arttiginda beynin ilgili bolumleri-
ni uyararak yorgunluk hissinin olusmasina neden
olur.

II. Oksijen varliginda karaciger hicrelerine taginarak
pirtvik asite oradan da glikoz ve glikojene donustu-
ralar.

lll. Kaslara oksijen ulasmadiginda acil enerji ihtiyacini
karsilamak igin hiicresel solunum tepkimelerine ka-
tilir.

ifadelerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz I.
D) I ve Ill.

B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.

E) Il ve lll.

9. Oksijensiz solunumun avantajlar arasinda;

I. organik son Urunlerin olusmasi,
[I. hizli ATP Uretimine olanak saglamasi,

[ll. bataklik, bagirsak gibi ortamlarda canlinin yagsama-
sina imkan saglamasi

verilenlerden hangileri sayilabilir?

A) Yalniz Il.
D) I ve Il

B) Yalniz 11l C)lvell

E) Il ve IIL.
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Glikoz -4 Pirtivat - Aset aldehit —2 Etil alkol

Buna gore |, Il ve lll i¢in se¢eneklerden hangisi dog-
rudur?

A) NAD* ATP NADH + H*
B) NAD* CO, NADH + H*
C) NADH + H* CO, NAD*

D) NADH + H* ATP NAD*

E) NADH + H* Co, ATP

. Fermentasyon tepkimelerinde farkli son iriinlerin

aciga cikmasinin sebebi nedir?

A) Glikolizden sonra kullanilan enzimlerin farkh olmasi

B) Son Urdnin olusumu sirasinda yukseltgenmenin géz-
lenmesi

C) Hucrenin farkh yapilarinda gergeklesmesi
D) Glikoliz stirecinde fosforilasyon olayinin gergeklesmesi
E) Organik yapida son uriinin olugsmasi

Etil alkol fermentasyonu sirasinda g6zlenen;

|. aset aldehit olusumu,
Il. karbondioksit agiga ¢ikmasi,
. glikolizden sonra fosforilasyonun gergeklesmemesi

olaylarindan hangileri laktik asit fermentasyonu igin
de gegerlidir?

A) Yalniz I.
D) I've lll.

B) Yalniz Il C)lvell

E) Il ve llL.

il T
Cevap anahtarina ulasmak igin karekodu okutunuz.
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